

MINISTERSTVO VNITRA
ČESKÉ REPUBLIKY

Krajský krizový štáb pokračuje ve cvičení. V elektrárně Temelín unikají radioaktivní látky. Na jihu Čech bude vyhlášen nouzový stav

Situace k 17 hod

Krizový štáb kraje pokračuje v cvičném řešení následků mimořádné události v souvislosti s havárií na I. bloku v Jaderné elektrárně Temelín (ETE), ze které momentálně unikají radioaktivní látky. Personál elektrárny se snaží tento únik zastavit. Vývoj situaci neustále sledují pracovníci ETE a Státního úřadu pro jadernou bezpečnost (SÚJB).

V této souvislosti přijal předseda vlády žádost hejtmána Jiřího Zimoly a vyhlásil nouzový stav pro celý Jihočeský kraj. Platit začne dnes – v úterý 22. září, od 19 hodin a potrvá do 21. října.

Na základě informací poskytnutých složkami IZS a dalších členů krizového štábu vydal hejtmán Zimola další opatření k zabezpečení zdraví a majetku obyvatel.

Zatím stále trvá ukrytí obyvatel v celé 13kilometrové zóně havarijního plánování. Případnou evakuaci obyvatel z obcí této zóny určí SÚJB ve svém doporučení krizovému štábu kraje na základě výsledků měření radiace.

Aktuální situace při cvičení v ETE – cvičení Zóna 2015

Elektrárna Temelín dál intenzivně řeší situaci, ke které došlo následkem tornáda a sledem dalších poruch. Havarijním týmům se podařilo zprovoznit elektrické napájení vybraných bezpečnostních systémů prvního výrobního bloku a pracují na snížení tlaku v kontejnmentu. Monitorovací systémy nicméně potvrdily mírně zvýšenou radioaktivitu jak na okraji areálu elektrárny, tak v jejím okolí. Nejvyšší hodnota byla zaznamenána krátkodobě v měřicí stanici Litoradlice, kdy dosáhla hodnoty 0,5 milisievertu, což je hluboko pod dávkami, kterým jsou vystaveni lidé například při lékařských vyšetřeních (cca třikrát nižší, než běžný rentgen ruky). Představitelé elektrárny zároveň také potvrdili, že v průběhu řešení mimořádné události nebyly zaznamenány žádné ztráty na životech. Druhý výrobní blok je v provozu a zajistí elektřinu pro zprovozňované bezpečnostní systémy. Elektrárně poskytl pomoc Krizový štáb Skupiny ČEZ. Elektrárna má k dispozici veškeré potřebné nástroje, personál pro ochlazení reaktoru prvního bloku a ochranu okolí.

Aktuální informace při cvičení od HZS JČK – cvičení Zóna 2015

Úkolem Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje (HZS JČK) je v této chvíli zajistit nouzové přežití obyvatel ukrytých v zóně havarijního plánování. Dle požadavků zabezpečuje

Krajský úřad Jihočeského kraje, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice,
telefon: 386 720 486, identifikátor DS: kdib3rr, e-mail: simar@kraj-jihocesky.cz, www.kraj-jihocesky.cz

dodávky vody a potravin. Hasiči vstupující do zóny jsou vybaveni osobními ochrannými prostředky, HZS JČK má tyto ochranné prostředky připraveny i pro ostatní složky IZS. HZS JČK má k dispozici 60 řidičů autobusů pro případnou evakuaci i těžkou techniku. V současné chvíli HZS JČK také aktivoval všechna přijímací střediska v Jihočeském kraji situovaná do obcí s rozšířenou působností.

Aktuální informace při cvičení od ZZS JČK - cvičení Zóna 2015

Posádka zdravotnické záchranné služby JČK (ZZS JČK) sloužící v areálu ETE byla evakuována do Českých Budějovic. Výjezdová posádka z Týna nad Vltavou byla přemístěna na výjezdovou základnu Opařany tak, aby mohla zasahovat v rámci dekontaminačních míst. Posádky ZZS JČK jsou průběžně školeny jak postupovat při výjezdech do zóny havarijního plánování, o používání osobních ochranných prostředků a jsou vybaveny osobními měřicími přístroji - dozimetry. Zároveň jsou posádky prostřednictvím zdravotnického operačního střediska informovány o aktuální situaci v zóně havarijního řízení. Jsou připraveni zdravotničtí záchranáři na obsazení všech aktivovaných dekontaminačních míst včetně lékaře.

Aktuální informace při cvičení od PČR - cvičení Zóna 2015

Policisté do odpoledních hodin nezaznamenali v rámci řešení mimořádné události žádné hromadné narušení veřejného pořádku. Neevidují v této souvislosti žádnou pohřešovanou osobu. Policejní hlídky nepřetržitě kontrolují komunikace v okruhu 13kilometrové zóny havarijního plánování od elektrárny Temelín. Stále platí zákaz vstupu a vjezdu do této kontrolované zóny. Všechny plánované evakuační trasy pro obyvatele v zóně havarijního plánování jsou připravené i průjezdné. Zároveň policisté zajišťují bezpečnost obyvatel na hranicích této zóny a na připravovaných evakuačních trasách.

Aktuální informace můžete sledovat na:

www.hzscr.cz

www.zzsck.cz

www.policie.cz

www.kraj-jihocesky.cz

Další krizový štáb se sejde ve středu 23. září v 8 hodin.

Integrované tiskové středisko JČK
Ing. Milan Nebesář